

# 敬畏群众 感恩群众 造福群众

■ 胡娟

核心观点:践行党的群众路线,就是要坚持从群众中来,到群众中去,密切党群鱼水关系,强化担当意识,对群众怀揣敬畏、感恩之情,努力为群众谋利。

习近平总书记指出,群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,人心向背关系党的生死存亡。群众是我们力量的来源。要求我们在开展日常工作时,要坚持从群众中来,到群众中去,始终保持党群的鱼水关系,强化担当意识,去除“四风”积弊,对群众怀揣敬畏、感恩之情,努力为群众谋利。

要拜群众为师,敬畏群众。群众是社会财富创造者,也是历史创造者,是推动社会发展进步生力军,也是社会主义事业发展基石。要有诚心,俯下身子,摆正与人民群众的关系,克服高高在上、高人一等的优越心理,

真心实意当群众的学生;要有虚心,工作中遇到问题时多向群众请教,做到问政于民、问需于民、问计于民;要有恒心,把向群众学习求教当作一项长期的必修课,做到持之以恒。要虚心接受群众批评监督。人民群众工作、生活在基层,对党的路线方针政策落实情况感受最真切,也最有发言权,反映的问题往往最真实、最可靠、最准确。重视群众的批评和意见,就容易找到问题的症结、发现自身的不足。如果对群众的批评不闻不问,不仅会使问题变大变多变复杂,使工作的效果大打折扣,而且还会失去群众信任,影响党和政府在群众心目中的形象。

要把群众当亲人,感恩群众。人民群众是从实践中来选择他们的领导工具、他们的领导者的,谁为人民群众办事,谁就能获得人民群众的拥护和支持。事实证明,我们党是在经历了战火洗礼、实践检验、历史筛选之后,最终被人民选择出来的执政党。对待

相通,真正站在群众的立场上想问题、做决策、办事情。要做群众的贴心人,带着为群众解决实际问题的思想融入到群众当中,倾听群众的诉求,拓宽群众倾诉渠道,认真解决群众反映强烈的民生问题。要做群众的知心人,坚持进村入户访贫问苦,与困难群众同吃同住同劳动,同困难群众展开面对面交流,体会困难群众生活,感受基层民生疾苦,积极为困难群众提供物资、技术、资金帮扶,扶持他们发展生产,改善生活。要做群众的真心人,时刻把群众的需求和冷暖挂在心上,诚心诚意为群众办实事、解难题,做好事。

要为群众办实事,造福群众。人民群众是从实践中来选择他们的领导工具、他们的领导者的,谁为人民群众办事,谁就能获得人民群众的拥护和支持。事实证明,我们党是在经历了战火洗礼、实践检验、历史筛选之后,最终被人民选择出来的执政党。对待

人民群众,我们要充分发扬担当精神,全心全意为人民群众谋利益。要落实惠民举措,把党的惠民利民政策宣传落实到群众中去,让群众体会到党对人民群众生产生活的关心和关怀,充分分享经济社会发展带来的福利。要拓宽增收渠道,在下大力气做好招商引资和招商引资服务工作,招大商,大招商,加快推进工业规模化发展步伐,实现广大群众能够在家门口就业的同时,抓住产业转型升级契机,大力促进农村生态农业与旅游业相结合,开发农村生态旅游业务,发展农家乐、采摘乐等,实现农民大幅度增收。要改善群众生活条件,从人民群众最关心、最直接、最现实的事情做起,加大群众就医、上学、出行住房、文化生活等设施条件改善力度,不断改善群众生活环境,提升群众生活水平,让群众共享社会发展成果,真切感受党的政策温暖。

(作者系通山县人民政府县长)



## 要构筑“一把手”风险防控体系

如何把“一把手”的权力关进制度的笼子,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制?就赤壁市的实践来说,关键是要加强对“一把手”的监督,对单位“一把手”实行人事、财务、基建、采购“四个不直接分管”,落实班子成员民主决策“三重一大”事项,强力推进权力制衡,构筑廉政风险防控体系。

一是要健全选人用人机制,把准“入口关”。严格按照民主集中制原则,杜绝选人用人不正之风,把能干事、会干事、政治坚定、作风优良、德才兼备、有所作为的领导干部选拔到各级“一把手”位置。二是要加强监督制约,合理分权。要明确规定“一把手”不直接分管干部人事、财务审批、工程建设项目、物资采购,具体“分权”

(赤壁市纪委 周瑞云)

## 践行宗旨 服务发展

■ 童卫农

核心观点:基层干部践行全心全意为人民服务的宗旨,关键是落实群众至上的原则,通过问政于民,确保政令畅通;问计于民,顿悟虚实;问需于民,知晓忧乐。

毛泽东同志在《为人民服务》一文中提出的全心全意为人民服务的精辟论断,一直是我们共产党人的根本宗旨。作为主政一方基层党委书记,务必认真践行宗旨,密切联系群众,积极发展促民富,转作风惠民生。

引领发展是第一要务。铜钟最大的不足是发展不够,引领发展是摆在党委政府面前的第一要务。一是大干快上兴修公路。按照“交通部门前面修路,地方政府后面服务”的原则,仅

用半年时间就修通了到县城的快捷通道,使铜钟成为了离县城最近的乡镇,方便了群众出行和农产品外销。二是审时度势大兴工业。结合紧挨杭瑞高速入口、交通便捷的实际,在快捷通道两旁大办工业园,让农民在自家门口就业。自2012年来,工业园从无到有,先后吸引了天顺气体、楚峰木业等6家企业落户铜钟,落实投资1.5亿元,为镇域发展积蓄了后劲。三是因地制宜推动绿色崛起。通过引进10万株楠竹进行成片栽种和在古市片建设万亩楠竹基地,以及从浙江引进2万株桂花树,对集镇街道、村组公路、河堤沟渠进行全覆盖绿化等,着力打造“村在树中,人在花中”的绿色田园美丽乡村。

转变作风是第一抓手。作风关乎事业的兴衰,关乎百姓利益。一是重

建设。村看村,户看户,群众看干部,通过镇干部当领头人,一级做给一级看,一级带着一级干,形成其身正、不令而行的良好作风,引领党员干部时时处处把为群众服务当作自觉行动。二是重行动。作风建设不是喊来的,唱来的,是干部干来的。通过开展为群众“送政策、解民忧;送信息、助民富;送服务、体民情;送温暖、暖民心”活动,近两年来,村镇干部先后帮忙群众搜集各类种植信息20余条,并从种子、化肥、技术、销售等“一条龙”服务入手,推广种植白茶、乌牛早茶、黄茶、黑茶各1000亩;种植黑花生、黑木耳、

黑色养生食品各200亩。

联系群众是第一方法。一是以“十百千”工程为平台和抓手,密切与人民群众联系,即通过“十件实事惠民生,百户扶持引发展,千户访谈接地气”,切实解决服务群众“最后一公里”问题。二是通过开展与群众“同聊同吃同住同劳动”活动,面对面接触,手拉手帮助,心贴心沟通,切实解决群众最关心、最迫切需要解决的生产生活难题,先后投资70万元,解决了部分水田“望天收”问题和“出行难”问题,基本实现了村村通,组组通。

(作者系崇阳县铜钟乡党委书记)

## 干在实处 走在前列 争做好干部 大讨论

## 为民服务重在多看群众“脸色”

新编现代豫剧《焦裕禄》中,焦裕禄面对受灾群众逃荒的“政治事件”时,以一句“咱们不能光看领导的脸色,还要看看群众的脸色”的话语,打动了观众心,也道出了共产党人最基本的宗旨原则。

群众“脸色”,是指群众所呈现出的喜怒哀乐等外在表情。脸带微笑,洋溢的是赞许与褒奖;脸有哀怨,心怀的是委屈与伤痛;脸呈怒色,表露的是指责与不满。我们党始终看群众“脸色”行事,坚持用人民答应不答应、高兴不高兴,作为评判党和政府工作成效的唯一标准。所以,在工作中多看群众“脸色”,应是广大党员干部恪守的为民之道。

多看群众“脸色”,一是要有敬畏群众之心。要牢固树立职权为民所赋的观念,按照权力授受关系,始终坚持权为民所用,在服务群众的同时,自觉接受群众监督,



# “中国好声音”咸宁9月开唱 “黄鹤楼酒·2014群星演唱会”巅峰之夜 众星闪耀



9月27日,黄鹤楼酒业将携手“中国好声音”第二季全体16强学员,在咸宁体育中心盛情开唱。黄鹤楼酒邀您共赏音乐盛典。黄鹤楼酒拥有全国首创的洞穴酿造以及小窖陈酿技术,加之百年传承的纯手工蒸馏、独特的看花摘酒和分质并坛手工技艺,成就了其优中选优、卓尔不凡的品质。经岁月点滴陈酿而成的美酒,正如同经层层晋级历练而成的16强“好声音”,纯粹而精致,极致而升华。

### 活动须知

消费者在活动期间,在咸宁市区有活动告知的指定酒店或指定商超购买香城泉都V3、香城泉都V6、年份原浆12年、年份原浆15年任意两瓶可获赠“黄鹤楼酒中国好声音”咸宁演唱会门票1张。以此类推,送完为止。

备注:① 消费者购买年份原浆12年、15年产品后,剪下带有防伪码活动标贴的完整盒盖,即可兑换对应数量演唱会门票预售券,后在经销商处兑同等价值的门票。  
② 消费者购买香城泉都V3、V6任意两瓶,凭盒盖即可兑换对应数量演唱会门票预售券,后在经销商处兑同等价值的门票。

活动时间:即日起——2014年9月26日

演唱地点:咸宁体育中心

咨询电话:0715-8211878 0715-8688799